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Σύναξη Κατηχητών – Κατηχητριών στη 
Μητρόπολη Νέας Σμύρνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Με την ευκαιρία της ενάρξεως του νέου κατηχητικού-ιεραποστολικού έτους 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου η Σύναξη των Κατηχητών και 
Κατηχητριών των Ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεώς Νέας Σμύρνης, με τη 
συμμετοχή των Ιερέων-Υπευθύνων Νεότητας, στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Μυρτιδιωτίσσης στον Άλιμο.
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Η Σύναξη ξεκίνησε στις 6 το απόγευμα με την Ακολουθία του Εσπερινού και στη 
συνέχεια, εντός του χώρου του Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας 
Σμύρνης κ. Συμεών, παρουσίασε τον εισηγητή,  κ. Φάνης Πανταζόγλου, Θεολόγο – 
Καθηγητή και Κατηχητικό στέλεχος της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Σμύρνης, ο 
οποίος  ανέπτυξε το θέμα: «Το Κατηχητικό Σχολείο και το Μάθημα των 
Θρησκευτικών: Ομοιότητες και διαφορές».



Ο κ. Πανταζόγλου επεσήμανε αρχικά ότι και τα δύο αποσκοπούν στο να 
ανταποκριθούν στην ανάγκη των νέων ανθρώπων να επικοινωνήσουν με τον 
Δημιουργό τους, να βρουν σκοπό στη ζωή τους, να χαρούν και να αξιοποιήσουν το 
πέρασμά τους από αυτή τη γη. Στον σχολικό χώρο περιορίζεται από τις 
εξωτερικές συνθήκες, την υποχρεωτική παρακολούθηση, το αναλυτικό πρόγραμμα, 
τον διαθέσιμο χρόνο και τη δυνατότητα πραγματικής βίωσης και της πιο 
καλοδιατυπωμένης θεωρητικής προσέγγισης.



Αντίθετα, στον χώρο της Εκκλησίας η προσέλευση των νέων είναι εθελοντική, τα 
θέματα προσαρμοσμένα στις εκάστοτε ανάγκες και αναζητήσεις τους. Η παρουσία 
ειδικά καταρτισμένων στελεχών, κληρικών και λαϊκών, προστατεύει και 
δημιουργεί συνθήκες ασφαλείας όσον αφορά στην εγκυρότητα της γνώσης. 
Συμπερασματικά, ο ομιλητής τόνισε ότι στο Κατηχητικό Σχολείο προσφέρεται 
κυρίως η άμεση και ουσιαστική δυνατότητα στους νέους να γευθούν στην πράξη 
την εν Χριστώ ζωή, τόσο με τη συμμετοχή τους στη λειτουργική και μυστηριακή 
ζωή της Εκκλησίας, όσο και στις ζεστές και όμορφες συντροφιές τους.



Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών
ευχαρίστησε τον ομιλητή για τον κόπο του και για όσα αναλυτικά παρουσίασε. 
Υπήρξε ακόμη η δυνατότητα για γόνιμη συζήτηση και εποικοδομητικό διάλογο 
σχετικά με τις ομοιότητες και τις διαφορές του μαθήματος των Θρησκευτικών και 
του «μαθήματος» των Κατηχητικών Σχολείων. Ακολούθως, στη μεγάλη υπόγεια 
αίθουσα του Ιερού Ναού, δόθηκε στους Πατέρες και στους κατηχητές μικρή 
δεξίωση.



Αναχωρώντας από τη Σύναξη, καθένας έλαβε από τον Σεβασμιώτατο ως ευλογία 
το βιβλίο του μακαριστού Μητροπολίτου Πρεβέζης Μελετίου Καλαμαρά, με 
τίτλο: «Ο Χριστός αγαλλίαμα καρδίας και θύρα του ελέους» των εκδόσεων 
«Ιωνάς».


